

★信息快车

(11月6日)

阿克塞 近日,甘肃省阿克塞哈萨克族自治县检察院组织全院干警召开廉政警示教育会。会上,检察干警学习了《新时代政法干警“十个严禁”》,剖析了发生在身边的腐败案例。大家纷纷表示,今后一定严守工作纪律和法律底线,不越界、不越轨。

(王希文)

宜昌点军 湖北省宜昌市点军区检察院近日开展送法进企业活动。检察官通过现场走访生产一线、与企业负责人座谈交流等形式,详细了解企业的生产经营情况,帮助企业分析在生产、环境保护等方面的法律风险,提出防范对策,并征求企业对检察工作的意见建议。

(罗鹏)

歙县 安徽省歙县检察院近日召开检察业务数据分析会暨目标考评分析会。会议通报了该院今年以来业务数据情况,就线索移送、案卡填录、党建业务“双融双促”等工作中存在的问题进行深入剖析,并提出具体整改措施。

(江灵)

逊克 近日,黑龙江省逊克县检察院联合该县公安局开展反电信网络诈骗法治宣传活动。活动中,两单位工作人员向群众讲解电信网络诈骗的常见套路及防范对策,提醒群众对陌生电话、微信、短信要提高警惕,做到“不轻信、不透露、不转账”,避免造成经济损失。

(焦君静)

郑州二七 近年来,河南省郑州市二七区检察院积极探索助推酒驾类危险驾驶犯罪源头防范和治理的工作方法。该院对相关案件梳理分析后,结合犯罪特点、发案规律及原因,向相关单位制发社会治理检察建议;利用车管所公众号、“警民通”平台,定期推送安全驾驶相关知识;加强与公安局等单位的协调配合,建立办理危险驾驶案件多方联动机制,取得良好效果。

(张永中 朱凡)

抚州临川 近日,江西省抚州市临川区检察院联合该区公安分局、区市场监督管理局开展侵害未成年人案件强制报告制度集中宣传活动。活动中,宣传人员走进辖区网吧、酒店、妇幼保健院等场所,向相关从业人员介绍强制报告制度的主要内容、需要报告的情形、报告的方式以及不履行报告义务应承担的法律责任等。

(黄涛 陈旦)

德庆 广东省德庆县检察院近日与该县悦城中学举办未成年人法治关爱基地揭牌仪式暨“模拟法庭进校园”活动。活动中,检察官将该院办理的未成年人案件改编为剧本,从角色扮演、庭审细节等方面对学生进行模拟庭审指导,并对学生的表现进行点评。

(彭佳荣 冯浩桦)

策勒 近日,新疆维吾尔自治区策勒县检察院召开业务工作调度会。会议通报了该院今年以来各项业务工作开展情况,各部室负责人全面总结部室工作,介绍经验做法和特色亮点,梳理分析存在的问题和短板弱项,并提出下一步工作计划。

(沈光斌)

将乐 福建省将乐县检察院干警近日走进当地社区,开展打击整治养老诈骗普法宣传活动。检察干警通过设立咨询台、发放法治宣传资料等形式,向群众介绍养老诈骗的常见类型以及如何识破骗局等知识,提醒老年人不贪小便宜,避免落入犯罪分子圈套。

(代杨洁)

霍林郭勒 近日,内蒙古自治区霍林郭勒市检察院邀请市人大代表、政协委员参加检察开放日活动,并召开座谈会。会上,该院介绍了近五年来生态环境保护领域公益诉讼案件办理情况,受邀代表对该院工作给予肯定,并就道路交通安全、违建拆除、供水供热管理等民生问题的有效治理进行讨论。

(王馨妍 萨楚日嘎)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★民主足音

(11月6日)

黄梅 10月30日,湖北省黄梅县检察院提起公诉的一起涉嫌受贿罪、串通投标罪案在县人民法院公开开庭审理。庭审中,检察官围绕犯罪事实,结合证据体系对该案犯罪构成进行论证,有力指控了犯罪。受邀观摩庭审的人大代表、政协委员对检察官的表现给予充分肯定。

(章琪)

商南 近日,陕西省商南县检察院组织检察官开展走访人大代表活动。走访中,该院检察官向代表们汇报了今年以来该院工作开展情况。随后,受访代表围绕加强对企业的知识产权司法保护、持续深入优化法治化营商环境、做好做实公益诉讼检察工作等提出意见建议。

(陈国园)

宿松 近日,安徽省宿松县检察院就一起民事申请执行监督案召开拟终结审查公开听证会,邀请人大代表、人民监督员等参加。听证会上,承办检察官介绍基本案情、证据审查情况、法律适用等,申请人和案件其他当事人分别发表意见。听证员经过充分讨论,认为法院执行程序合法,一致同意检察机关拟作终结审查处理的意见。

(高克勇 曾朝翠)

鄱阳 10月31日,江西省鄱阳县政协副主席甘唯明一行6人对县检察院公益诉讼工作进行专项调研。调研组实地查看该院12309检察服务中心和未成年人“一站式”办案中心,对该院公益诉讼工作取得的成效给予高度评价,充分肯定该院通过运用“政协提案+检察建议”双向衔接转化工作机制促进民主监督与司法监督融合的做法。

(曹蒙妮 汪彪)

青铜峡 近日,宁夏回族自治区青铜峡市检察院邀请人民监督员深入辖区各司法所,对社区矫正对象日常监管、请销假审批、学习教育等情况开展专项监督检查。针对发现的问题,检察官与人民监督员共同分析研判,充分听取人民监督员的意见建议并提出纠正意见。

(马少军 桂丽荣)

陇西 11月1日,甘肃省陇西县检察院召开与人民监督员协作同堂培训会,辖区6名人民监督员及全体干警参加。培训会上,授课人以“基层检察机关刑事检察工作现代化的实践探索”为主题进行讲授。随后,与会人员就实践中存在的困难和问题进行深入交流,围绕进一步加强人民监督员工作提出意见建议。

(董汉林)

台前 近日,河南省台前县检察院邀请河南省人大代表、台前县许集村党支部书记许延随,为全院干警上了一堂主题教育党课。讲授中,许延随结合自身体会,认为要坚持走党建引领发展的路子,以丰富生动的事例讲述了共产党员的责任、义务等内容,引导检察干警进一步筑牢理想信念之基,提升履职能力。

(张瑞军)

邯郸经开区 为进一步增强老年人的防诈反诈意识,维护老年人合法权益,近日,河北省邯郸经济技术开发区检察院邀请人民监督员前往相关社区和敬老院开展法治宣传活动。活动中,检察官和人民监督员为群众发放反诈宣传资料、讲解防范养老诈骗知识。此外,检察官以案释法,向老年群众揭露以提供养老服务、投资养老项目等为名的骗局,提醒他们时刻保持理性,远离诈骗陷阱,叮嘱老年群众在日常生活中不轻易向陌生人汇款转账,遇到可疑情况及时与家人沟通并报警,引导大家自觉遵纪守法,增强遇事找法、办事依法、解决问题靠法的意识。

(张海涛)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com
编辑 白鸥

(六七版中缝)